### 宁国市经信局"四步走" 助企尽享政策红利

宁国讯 长期以来,宁国市经信局进一 步把党史学习教育与为企业优化服务相结 合,坚持在"学史力行"中彰显担当作为,通 过全面排摸、强化政策宣讲解读等措施,创 新"四步走"工作法助力企业享受政策红 利。目前,宁国市经信局已将省级制造强 省、民营经济以及支持工业互联网发展奖补 资金近3700万元拨付至企业。

列表提前走。制定《宁国市经信局项目 服务一览表》,从申报时间、申报依据、奖励 政策、联系科室、联系方式等五个方面,梳理 与企业相关的30个项目,让企业提前做好申 报准备。项目表已通过宁国发布推送至宁 国市工业企业。

制图精准走。项目申报前期,宁国市经 信局对重点项目进行政策解读,从申报条 件、申报资料、申报程序要求以及政策奖励 明细进行精准解读。

集中培训带领走。建立项目申报集中 培训制度,组织申报有意向的企业集中培 训,精心制作培训课件,手把手指导企业进 行项目申报,面对面解答企业疑问。

现场指导省力走。深入企业进行现场 指导,打通项目申报服务"最后一公里","一 对一"指导企业准备项目申报资料以及完成 项目申报程序。(赵剑 特约记者 蔡静)

#### 四合乡 "春风送岗"助群众就业

广德讯 日前,广德市四合乡政府门口 人头攒动,该乡组织的第二批"务工直通车" 正式发车,100余名求职者有序前往广德市 人力资源招聘市场专场招聘会求职现场。

据悉,四合乡前期通过微信公众号、村 (组)微信群、应急广播等方式将企业招工 信息告知辖区内广大群众,统一免费接送 他们到广德市人力资源招聘市场专场招聘 会求职现场,让求职者现场寻求适合自己 的工作,并向他们宣传了就近就地就业的 相关优惠政策及保障措施,让求职者安心 在家乡就业。参加此次招聘会的有100余 家企业,共提供千余个岗位,已达成就业意 向的有70余人。

### 桃花潭镇核酸采样 春节期间"不打烊"

泾县讯 春节期间,疫情防控工作不松 懈。为筑牢疫情防控线,连日来,泾县桃花 潭镇认真落实春节期间各项管控措施,工作 人员坚守岗位、履职尽责。

春节期间返乡、外出人员流动频繁,为 方便辖区群众核酸检测需求,该镇卫生院核 酸检测点春节期间"不打烊"。除常规的核 酸检测门诊开诊外,为落实境外返乡人员 "14+7"居家健康观察期间的闭环管理及中 高风险区返乡群众居家观察期间的核酸采 样,卫生院还安排专人每日上门进行核酸采 样,从年前至今从未中断。 (多琳娜)

#### 轿车坠河后, 这位交警纵身入水……

■王骏龙

初心是立足岗位的忠诚值守,使命是危难之 际的挺身而出。面对落水车辆,他纵身跃入冰冷 刺骨的河水,冒着生命危险奋力开展搜救——这 是交警肖宣对初心使命做出的生动诠释。

肖宣是市公安局交警支队三大队狸桥中 队的一位民警。2月9日上午9时许,正在执行 路面巡逻任务的肖宣接电话指令,称宣州区狸 桥镇与南京高淳区交界的盛家村大桥处有一车 辆坠河。肖宣和中队长姚泽民立即驱车前往。 来到现场发现,一黄色两厢轿车沉没水中。

车辆何时入水? 是否有人员被困? 附近围 观群众均不知晓。"车上要是有人,一刻都不能耽 误。"肖宣来不及多想穿上救生衣准备下水。

积雪尚未消融,河水冰冷刺骨。除了严 寒,更大的危险来自水下。附近村民介绍,该 河段去年开展河堤修护,水下打有暗桩,还有 人在此下地笼捕鱼,水域状况复杂,施救难度 较大。得知情况的肖宣并未退缩,他找来绳 子系在腰间,另一头交给姚泽民后,纵身跃入 水中,游向坠河车辆。

冰冷的河水中,肖宣一次又一次下潜,穷 尽力气试图打开车门,因水压太大未果。当 看到车辆后备箱处于开启状态后,肖宣掀开 箱盖将身子探了进去。他的这一举动让岸上 的姚泽民捏了一把汗。"在水里折腾了这么长 时间,体力消耗殆尽,万一后备箱盖出现故 障,或者绳子在车内被绊,后果不堪设想。"同 事姚泽民说。好在有惊无险,进出搜索几次, 确定车内无人后,肖宣被同事拽回了岸上。

十几分钟的施救,上岸后的肖宣累得无 法站立、冻得不停颤抖,连续地下潜搜救,眼 睛泡得通红。"我是警察,面对这种状况,只有 第一时间下水,才是对群众最大程度的负 责。"肖宣事后这样表示。

# **效作风 冰实事 化**环境

┗ 宣城在行动 ┛

# 聚力打造淘宝村

·山关村统筹推进农村电子商务

■邹玉洁

近年来,广德市祠山街道山 关村积极抢抓农村电子商务发 展的有利机遇,结合村情,找准 发展方向,以打造"淘宝示范村" 为目标,牢固树立"抓党建不离 中心工作,抓中心不离党建工 作"的思想,形成党建与电商工 作的有机结合,乘着互联网高速 发展的东风,确保电子商务工作 统筹推进、和谐发展。

完善服务体系,支持电商发 展。"党建+电商"产业发展模式, 是新时期党组织引领电商产业 健康发展的有效途径。为积极 响应电商进村,祠山街道山关村 党委成立了由村党委书记任组 长、副书记任副组长的山关村电 子商务工作领导小组,明确专人 负责联系电子商务工作。村班 子成员始终坚持以党建为引领, 将党建与业务工作有机结合,经 常深入辖区"曾氏保洁、美缘商 贸、英田副食、于兴和针织百货、 七彩蝶包装、木禾山家具"等企 业走访调研,多次赴江苏、浙江、

上海等电子商务发展先进地区 考察,学习经验。同时,借助党 员"固定活动日"向村民宣传广 德市扶持电商发展相关政策。

立足特色产业,培育电商乡

村。山关村以农业产品、副食产 品和工业制品等产业代表企业带 动了村电子商务的迅速发展。广 德市曾氏保洁用品有限公司是安 徽省最大的保洁用品生产出口企 业,产品始终以"ZS"牌冠名,主要 销往日本、美国、韩国等30多个 国家。公司在淘宝上注册清新 风生活馆,上架22073种宝贝, 2017年度销售额达270多万元, 实现企业产品由线下销售向网 上销售扩展,精致的工艺、精美 的保洁用品受到网友的一致好 评。广德英田副食品商店,通过 电子商务平台,在淘宝上注册英 田副食品商店,上架20种宝贝, 主要出售豆奶粉、冲调类食品, 2017年度销售额达535万元,成 为淘宝金牌卖家,其维维豆奶产 品在淘宝页面上名列第一。

强化电商培训,探索新型经 济。山关村党委积极与上级有 关部门对接,组织村内返乡创业 农民工、大学毕业生、农村扶贫 对象、传统企业负责人等群体为 重点培训对象,积极参加相关部 门举办的电商创业培训班。 2017年山关村获评为"中国淘宝 村",村内有1个农村电子商务服 务网点,并已通过上级验收,有广 德市较大的正超、德威2个物流 园,并成立了广德市物流协会。 截至2021年,山关村从事电子商 务、快递、物流的有400余人,年 产值达1.9亿元。电子商务进农 村工作的实施,加速了村电商快 速发展,从最初的二十几个网商 网店发展到近百个,全村网络销 售额年均2000余万元,年均销 售额超百万元的企业6家。

下一步,山关村党委将在加 快电商促进农副产品上行,引导 传统企业开展电商,加强电商人 才培养等方面下功夫,推动山关 村电商工作再上新台阶。





2月14日上午,郎溪县姚村镇天子湖村组织青年志愿者开展爱心 汤圆敬老人活动。部分留守老人及散居五保老人被邀请到村部,身着 红马甲的志愿者们和糯米面、搓汤圆、煮汤圆,甜甜汤圆敬老人,爱心 特约记者 王祖清 摄



为丰富群众节日文化生活,2月14日,郎溪县凌 笪镇在该镇方里村新时代文明实践站开展了闹元宵 猜灯谜活动。现场洋溢着欢乐、祥和的喜庆气氛。

特约记者 夏忠羽 摄



2月14日,郎溪县新发镇在新时代文明实践所举 办"龙腾虎跃闹元宵·欢乐开怀猜灯谜"活动,吸引广 大干部群众踊跃参与。

汪显跃 夏莹 摄

## 杨滩镇:办好实事促菇农增收

■特约记者 刘茹



日前,记者刚走进广德市杨滩镇 九房村,便听到村民的阵阵欢声笑 语。今年春节,杨滩镇惠林香菇种植 合作社的香菇全面上市,种植人员加 紧采摘,以供应节日市场。棚内一袋 袋菌棒整齐排列,一朵朵香菇硕圆展 伞,格外吸人眼球,几名工人穿梭于 大棚间,忙碌地采摘成熟的香菇,脸 上喜气洋洋,透着丰收的愉悦。

"现在菇棚周边的水渠硬化了, 再也不用担心水渠堵塞,没法排水 了,安安稳稳管好香菇,等着数钱就 行了!"香菇种植基地迎来了丰收,负 责人李光林喜悦的心情溢于言表。

党史学习教育开展以来,杨滩 镇扎实推进"我为群众办实事"实践 活动,该镇全体机关干部包村到组、 下组达户,开展大走访、大调研活 动,合作社反映的菇棚农田周边的 沟渠年久失修、排水不畅等问题,被 纳入办实事清单。

经过详细了解香菇种植情况, 杨滩镇认真梳理、商讨研究,利用高 标准农田项目资金,启动排水沟渠 硬化项目。经过1个多月的施工,于 去年8月底排水沟渠建设完成,一举 解决了困扰菇农多年的排水问题。

"现在政府政策好,都在为群众 办实事,建香菇种植大棚农户还有 补贴,今年村里菇农新建了6个香菇 种植大棚,补贴了5万元,这可大大

缓解我们的资金短缺难题!"菇农裘 德容告诉记者。九房村附近村民大 多以种植香菇为生,香菇种植户100多 户,但仍有不少村民苦于资金短缺 难以搭建香菇大棚。

大棚成本高,资金不足,为了解 决这一难题,全面了解香菇种植情 况,杨滩镇多次召集菇农开展意见 征求座谈会,出台了《香菇产业发展 引导基金使用办法》,成立香菇产业 发展协会,解决香菇产业发展遇到 的政策、培训、资金等难题。

党史学习教育开展以来,杨滩 镇主动倾听民意,大力解决好当前 最需解决、最惠及老百姓的突出问 题,把好事、实事办到村民心坎上, 积极服务乡村振兴,带动群众增收

### 我市首例侵犯商业秘密案 一审宣判生效

本报讯 近日,由市检察 院提起公诉的侵犯商业秘密案 件,法院一审判决被告人朱某 某、郑某某、王某甲犯侵犯商业 秘密罪,分别判处有期徒刑八个 月至七个月,并分处罚金人民币 十万元。该案系我市首例侵犯 商业秘密刑事案件,一审判决 后,三被告人均认罪伏法,表示 不上诉,目前判决已生效。

经依法审查查明,安徽某 数控科技有限公司(以下简称 "A公司")系专业研发、生产、 销售高端工业自动化装备的 国家高新技术企业,对公司技 术资料设有保密措施且未许 可他人使用。被告人朱某某、 郑某某、王某甲先后入职该公 司,分别担任A公司电气控制 主管、售后主管、销售部经 理。三被告人均与该公司签 有保密协议,郑某某同时还签 订了《竞业禁止协议》。

2019年6月,被告人朱某 某、郑某某、王某甲共同注册 成立杭州某智能科技有限公 司(以下简称"B公司"),拟生 产类似于A公司的产品,由郑 某某、王某甲二人隐名实际运 营。三被告人商议通过A公 司技术部经理王某乙(另案处 理)获取A公司的技术资料。 自2020年3月,被告人朱某 某、郑某某、王某甲先后通过 王某乙等人获取了A公司图 纸等相关技术资料及客户信 息,并以此组装生产线销售类 似产品给多家公司,给A公司 造成经济损失57万余元。

2021年5月,三被告人分 别被抓获归案。本案由宁国 市公安局侦查终结,以被告人 朱某某、郑某某、王某甲、王某 乙涉嫌侵犯商业秘密罪,向宁 国市人民检察院移送审查起 诉。该院于2021年10月12日 转至市检察院审查起诉。

市检察院受理后,告知了 被告人有权委托辩护人和认 罪认罚可能导致的法律后果 告知了被害企业有权委托诉 讼代理人及相关诉讼权利,依 法讯问了被告人, 听取了被告 人及其辩护人、被害企业的意 见,审查了全部案件材料。被 告人朱某某、郑某某、王某甲 对指控的犯罪事实和证据没 有异议,并自愿认罪认罚。

市检察院认为,被告人朱 某某、郑某某、王某甲以不正 当手段获取他人商业秘密,情 节严重,犯罪事实清楚,证据 确实、充分,应当以侵犯商业 秘密罪追究刑事责任,并依法 提起公诉。2022年1月7日 市中级人民法院开庭审理了 该案,后作出以上判决,检察 机关起诉认定的全部犯罪事 实及提出的量刑建议均得到 法院判决支持。(查丹 陈剑)

## 市应急局多举措保障春节期间 危险化学品行业安全稳定

本报讯 连日来,市应急 局统筹谋划、精心部署,多措 并举抓好危险化学品安全生 产工作,从严落实安全防范责 任措施,春节期间危险化学品 行业安全生产平稳,停产企业 正有序组织复工复产。

高度重视提前摸排部 署。节前提前摸排危险化学 品生产使用企业生产情况,对 全市9家危险化学品在生产 企业、34家危险化学品停产 企业、238家成品油加油站、9家 烟花爆竹批发企业及804家 烟花爆竹零售店下发《安全生 产工作提示单》,督促企业全 面排查、辨识风险,落实安全 防范措施。

聚焦主体责任落实落细。 节后第一时间对全市34家危险 化学品停产企业下发复工复产 安全提示、冰冻雨雪灾害安全防 范提示,从全员教育培训、设备 设施安全检查、特殊作业管理等 5个重点方面,指导全市危险化 学品企业有序复工复产。

严肃纪律抓好值班值 守。春节期间,市县两级应急 部门24小时值守,对辖区内 43家危险化学品生产使用企 业值班值守和领导在岗带班 制度落实情况开展抽查检 查。绩溪县应急局对全县化 工企业开展安全巡查,市应急 局利用防控监测系统巡查县 市区21次,抽查企业28家次, 电话抽查企业8家次,确保企 业值班人员在岗在职,杜绝擅 离职守、顶岗值班和"电话值 班""遥控指挥"等不良现象。

积极应对防范冰雪灾 害。根据气象预警,市应急局 下发工作提示单,督促辖区内 企业备足应急物资,加强应急 值守,全面排查关键设备、重 点设施及装置管线等保温防 冻防范措施落实情况,全面指 导全市危险化学品及烟花爆 竹生产经营单位积极开展应 对雨雪冰冻天气的相关预防。 预警和应急处置工作。2月7日, 针对雨雪天气,市应急局督促 危险化学品企业制定"冬防" 方案,做好设施设备保温工 作,严格落实值班值守和巡查 制度。 (王三闪)

### 泾县司法局"三聚焦" 践行"法治为民"初心

泾县讯 长期以来,泾县 司法局立足本职工作,找准法 治为民的需求,从依法行政、 执法规范、复议便民三方面践 行"法治为民"初心,为实现泾 县现代化崛起赶超、加快建设 开放美丽人文幸福新泾县提

供强有力的法治保障。 聚焦依法决策,推动权力 为民所用。在全市率先成立 "涉企行政规范性文件审查委 员会",提高涉企规范性文件审 查效率,2021年共审查全县重 大行政决策30余项,出具书面 审查意见25份。对全县行政规 范性文件开展全面清理,共清理 县级行政规范性文件75件,其 中保留55件,废止4件,宣布失 效8件,拟修改8件。开展法制 督查,在全市首家将法治政府 建设督察与县委巡察同步开 展,完成2轮法治政府建设督 察,对全县20个单位开展专项 督察,反馈问题28个,紧盯督察 反馈问题整改。严把证明事项 承诺制实施关,在18个单位推 行了133项证明事项告知承诺

制,进一步细化告知承诺制实

施流程、扩大告知承诺制实施范 围,简化企业和群众办事程序。

聚焦规范执法,彰显执法 为民情怀。严把行政执法自 由裁量权使用关,拟定全县行 政执法自由裁量权使用工作 办法,进一步规范全县行政执 法单位行政许可、处罚、强制 自由裁量权基准的出台和使 用。梳理全县首次轻微违法 行为免罚清单向社会公布,加 快推进实施符合新兴产业发 展要求的包容审慎监管机制, 建立涉企行政执法备案制度, 规范行政执法行为,全力为企 业依法经营发展保驾护航。

聚焦复议便民,推进官民 融合发展。优化办案工作流 程。完善"繁简分流"立案分流 机制,实行简案快办、繁案精审, 制定简案快办工作机制,提升办 案实效。发挥行政复议应诉作 为行政层级监督手段的重要作 用,促进行政机关依法行政, 2021年共办理行政应诉案件 35件,行政机关负责人出庭 应诉率达到100%。

(特约记者 汤志勇)